



同心筑梦 携手前行

杨敏

2019年8月,我离开教育岗位进入韩城市政协工作,在研究室负责写宣传稿件。第一次听到“宣传”二字,我不由得紧张起来,因为我不懂业务。正当我苦恼从哪里学习时,单位通讯员送来一摞报纸,最上面的《人民政协报》几个红色大字醒目清晰,我随即拿起一份翻开细看,从此便与她结下不解之缘,坚持每天阅读、收集《人民政协报》便成了我的工作日常。报纸读多了,周末不在家看孩子,思绪却飘到很远,一

些“政协语言”浮现出来,赶紧写在手机备忘录上。日积月累,我慢慢摸索出写新闻稿件的门道。领导欣喜地看到我的进步,开始让我着手写通讯稿件、委员风采、起草简单的讲话和一些理论文章,并将所撰写的稿件根据内容发往省市报刊。我还被政协陕西省委办公厅评为2021年度陕西省政协优秀通讯员。2022年8月22日,我所撰写的《向校园欺凌说“不”》首次刊登在《人民政协报》上,这也成为我不断学习内生动力,激励我踔厉奋

发,不断成长。2021年,得知《人民政协报》采访组正在筹划拍摄《百年同心路与委员同访》栏目,我们以邮件方式给《人民政协报》送去一份邀请函,期待与他们一起在陕西韩城这片古老的土地上体验黄河文化的魅力,共同推动人民政协事业阔步向前。2021年4月26日,人民政协网执行董事谭明悦一行来到我市考察交流。也是那时候,我更具体地知道了《人民政协报》创刊于1983年4

月6日,邓小平同志为报纸创刊题写报名。在韩城录制《百年同心路与委员同访》的三天时间里,正值人间最美四月天。我们一起去八路军东渡黄河出师抗日纪念馆,探访红色足迹,重温红色记忆,追寻百年大党的初心和使命。视频中有一句话“天地英雄气千秋尚凛然”,宋宝刚老师和袁世鼎老师拍了很多遍,从各个角度反复查看视频效果直到满意为止。他们对工作精益求精的态度,对细节的重视让我印象深刻。付振强老师撰写的

《八路军东渡黄河为啥走韩城?毛泽东用了3个“计”》使我耳目一新,因为我们对文字有着共同的爱,之后也成为很好的文友。2022年,人民政协报社组织的首届“委员眼中的家乡”在全国范围内征集作品,韩城市政协号召政协委员积极参加。我与委员共同完成的作品《在韩城,竟然能“一日阅尽三千年”》在人民政协报公众号刊发并参与评奖。《人民政协报》不仅充实着我的精神世界,也帮助了我的工作生活。它激励我要常学常新,教导我工作要踏实务实。至今,只要有闲暇,我就会翻开报纸,仍是“一报在手,其乐无穷”。在《人民政协报》创刊40周年之际,祝《人民政协报》越来越好,愿我们风雨无阻、同心筑梦。(作者系陕西省韩城市政协研究室干部)

我与人民政协报同行

人民政协报创刊四十周年征文选登

基层的光亮

罗文彬

2019年春天,我调任林州市政协任提案委副主任。初来乍到,许多工作摸不着门道。受疫情影响,市政协全会推后至2020年6月召开。会前,提案委的主要任务是制订提案组工作方案,发放提案征集通知并附带提案选题参考目录,书面告知提案书注意事项,寄发反映社情民意致政协委员的一封信,起草一年来提案工作情况报告,撰写本次会议提案审查情况报告框架等十几个文件,我被压得喘不过气来。一筹莫展之时,市政协办公室调剂给我一份《人民政协报》。那真是雪中送炭,上至中央政协工作会议精神,下至市(县)政协工作亮点,各地各级委员视察、调研、协商特色做法一应俱全。通过看报

学习,我很快进入了角色,顺利完成了全会筹备组分配给提案委的各项任务。我是河南省报告文学学会会员、安阳市作家协会会员,平时喜欢写写画画,也多次在地方性电视媒体、纸媒上发表文章。2021年,人民政协报社举办“庆祝中国共产党成立100周年”征文活动,抱着试试看的心情,我投递了《小山村里的“顶级”领导人》,没想到于当年6月28日刊登在“奋斗百年路 启航新征程——我身边的老党员”专栏,着实兴奋了一段时间。该文章在当年10月收录在《党的基层建设与思想政治工作成果汇编》大型文献史册中,由国家一级出版社出版发行。2022年,人民政协报社举办“奋进新征程 建功新时代”征文活动,我以纪实的手法写了《回想

帮扶往事 再展振兴画卷——我和政协帮扶组在新庄村的那些事》,于6月20日发表在“民意·百姓家园”专栏上。今年是我到林州市政协工作的第5个年头。作为一名基层政协工作者,每天翻阅《人民政协报》已成为我的一种生活习惯。在丰富自己知识的同时,也为创新政协提案工作提供依据和参考。2022年10月28日,习近平总书记考察红旗渠时强调“年轻一代要继承和发扬吃苦耐劳、自力更生、艰苦奋斗的精神,摒弃骄娇二气,像我们的父辈一样把青春热血镌刻在历史的丰碑上”。作为红旗渠精神发祥地的林州人,我将笔耕不辍,让基层平凡人物的先进事迹持续闪亮,增添社会正能量。(作者系河南省林州市政协提案委副主任)

她见证着我一路成长

邹志勇

转眼间,我和《人民政协报》相识相知有10个年头了。记得那是2013年4月,我从铜仁市政法系统转岗到政协,继续从事文字工作,新的单位和工作岗位,走基层、赴乡村,调研、视察,我经历着一个个第一次。每天上班,我打开电脑首先就是翻看《人民政协报》,关注人民政协报通讯员群友的发言,请教政协新闻写作。在报社各位老师悉心指导下,我在报纸重要版块头条发表了多篇文章,单位集体宣传工作水平上台阶大突破,相关报道还引起兄弟政协的关注,纷纷发来函件交流学习。人民政协报通讯员群让我结识了全国各地热爱政协、热爱宣传的同行和朋友,体会到“天下政协是一家”的归属感。忘不了,每年一度的端午同舟诗会,展示政协人的“诗和远方”;忘不了,报社时任副总编辑张宝川率队来铜仁开展全市政协新闻宣

传业务培训,用纵贯古今的视角讲解公文写作与新闻写作;忘不了,路强、张萍、黄静老师冒雨深入梵净山脚下、舞阳河畔,走基层、访农户、问冷暖,用笔记录和报道中国经济社会发展与中国特色社会主义政治进程在老少边穷民族地区的具体体现,让我近距离体会到新闻工作“三分采、七分写”的不易;忘不了,韩雪、罗书老师,常常与我电话或微信联系,核对数据、补充素材,反复打磨,不厌其烦。十年时光,转瞬即逝。十年之前我们互不相识;十年时光,《人民政协报》已成为我的良师益友,陪我走过每个春夏秋冬,见证我的成长成熟,分享我的快乐和喜悦。在未来的岁月里,我将继续关注并见证《人民政协报》的成长,为谱写人民政协事业发展新篇章继续贡献自己的微薄力量。(作者系贵州省铜仁市智力支边办副主任)

我工作中的“加油站”

李敬相

说起来,我于1999年1月一个机缘巧合的时机与《人民政协报》接触,但真正与《人民政协报》相识是在2018年5月,这一年我从保康县委办公室调到县政协工作,有了与政协报同行相伴的机会。2018年5月,我刚进入政协任专委会主任时对于政协是什么、干什么、怎么干一片茫然。我带着满脸的困惑走进秘书长办公室,请教如何做好政协工作,秘书长什么也没说,拿出一沓《人民政协报》让我仔细阅读,从中了解政协新闻和文件的基本写法和脉络结构。通过阅读,我逐渐明白了政协的性质、地位和作用以及委员如何参政议政,更明白了自己肩负的职责。2019年初,我从人民政协网上看到河北省曲周县政协主席的一篇《支部建在界别上 委员焕发新活力》文章后,决定探索

推进保康县政协委员功能型党支部建设,加强政协党的建设。我从《人民政协报》上查阅了关于各地政协加强党的建设报道,确定了内学湖北襄州区、外学河北曲周县政协党的建设好的经验做法,并赴襄州区、曲周县进行实地考察学习,结合保康县政协委员活动组的设置和11个乡镇的实际情况,起草了相关文件制度,经政协主席会议通过并向县委请示,在县委支持下,按照“六有”(有场所、有设施、有标志、有党旗、有书报、有制度)标准,在全县建立17个活动组和功能型党支部,按照整合功能、一室多用、多室合一的原则设立各功能型党支部的标识牌,进一步规范功能型党支部阵地建设。《人民政协报》不仅是我工作上的良师,还是我生活中的益友,培养我健康向上的高雅情趣,使我的生活丰富多彩。《人民政协报》上登载的人民政协理论文章,社情

民意、信息撰写的方法,以及最新的社会热点评论,丰富了我的履职思路、开阔了视野,提高我的工作水平。我撰写的《对农村老年人康养保健流动市场亟须规范》社情民意被时任湖北省省委常委、襄阳市委书记批签。2022年6月,在毛丽萍记者的指导下,我撰写的《协商会》“危桥”变“新桥”在《人民政协报》刊发。《人民政协报》成了我的好朋友和“加油站”,每期必看。当读者的时间长了,偶尔也萌生一丝当作者的冲动,从2019年开始,我先后撰写了《父亲·春耕》《为民发展产业 助力乡村振兴》等散文、委员风采10余篇在湖北省委《政策》《湖北政协》等杂志上发表。《人民政协报》不仅是我工作中的“加油站”,更是我人生路上的伴行者。她激励我不断努力、砥砺前行。(作者系湖北保康县政协专委会主任、湖北省作家协会会员)

做好政协工作的好帮手

杜树年

河北省安新县政协创建于1983年3月。我自1986年4月任县政协主席,连任三届,对政协产生了深厚的感情,对《人民政协报》更是情有独钟。为做好政协工作,提高委员对政协的认知和履职能力,当时,在我提议下,安新县政协给每位委员订阅了一份《人民政协报》。对于报纸上的政协理论,深入贯彻;读到好文章,认真学习;看到好经验,积极探讨……通过阅读交流《人民政协报》,凝聚起广大委员的热情和干劲,她也成为我们做好政协工作的良师益友。1988年1月20日,《人民政协报》刊登了《搞好政协工作要两头热》一文,安新县政协组织广大委员认真学习,还把这篇文章送给县委书记阅读,引起县委的重视。县委书记多次在干部会上强调要重视政协工作,先后召开4次全县政协工作会议,出台《关于加强政协工作方面的决定》等5份文件,批转政协党组报告11件;县政府印发《关于同县政

协搞好政治协商、民主监督的暂行规定》《认真接待政协委员视察》等5份文件;县人大也印发了加强与政协联系的7条规定;同时对政协编制、办公用房、交通工具等方面给予支持。《人民政协报》扩大了政协的社会影响,我们的政协工作开展得有声有色。1991年8月,保定污水入白洋淀造成大量死鱼,安新县政协经过认真调研,向省、地有关部门写了紧急报告,《人民政协报》当年在10月1日登载报告内容,引起有关部门重视,省委、地委组成联合调查组到白洋淀进行调研,问题得到有效解决。《人民政协报》拓宽了政治协商的民主渠道,政协参政议政取得了实实在在的效果。1995年9月退休后,我仍然关注政协工作,仍然订阅《人民政协报》,每天都要看,从不间断,政协报组织的征稿活动,也都积极参与。如今我88周岁了,与《人民政协报》朝夕相伴近40年,今后也将一如既往,因为这是政协人的情怀和寄托。(作者系河北省安新县政协原主席)

编者按:

2023年4月6日,是人民政协报创刊40周年的日子。40年来,我们不忘初心,砥砺前行,忠实地记录和报道中国经济社会发展与中国特色社会主义政治进程;40年来,我们得到了各级政协统战组织、民主党派及工商联和广大政协委员的鼎力支持,结下了深厚友谊,留下了无数感人故事。在喜迎创刊40周年之际,我们特举办“我与人民政协报同行”征文活动,期待广大读者和各界人士讲述与人民政协报的难忘故事,一同回望过去,擘画未来。

